

[AM2021.03.16B]

**Københavns Byrets DOM - 16. marts 2021 - SS 2-5853/2021 - 0100-84111-00626-21**

Anklagemyndigheden mod *Tiltalte*, født august 1993

**Sagens baggrund og parternes påstande**

Der har medvirket domsmænd ved behandlingen af denne sag.

Anklageskriftet er modtaget den 2. marts 2021.

*Tiltalte* er tiltalt for overtrædelse af

**lov om euforiserende stoffer § 3. stk. 1, jf. 1, stk. 3, jf. bekendtgørelse om euforiserende stoffer § 27, stk. 1, jf. § 2, stk. 4. jf. bilag 1, liste A. nr. 1,**

ved den 5. februar 2021, ca. kl. 12.10, i Nørrebroparken ud for *Adresse1* i København, som led i den organiserede hashhandel i og omkring Nørrebroparken, i forening og efter forudgående aftale eller fælles forståelse med *Person*, hvis sag behandles særskilt, at have været i besiddelse af 52 salgposer med i alt 52,52 gram hash og 31 store joints med henblik på videreoverdragelse.

Anklagemyndigheden har nedlagt påstand om fængselsstraf.

Anklagemyndigheden har endvidere nedlagt påstand om, at der hos tiltalte i medfør af straffelovens § 75, stk. 2, konfiskeres 31 store joints og 52 salgposer med i alt 52,52 gram hash.

Tiltalte har nedlagt påstand om frifindelse, subsidiært om rettens mildeste dom.

Tiltalte har ikke protesteret mod konfiskationspåstanden.

**Forklaringer**

Der er afgivet forklaring af tiltalte og vidnerne politibetjent *Vidne1*, politibetjent *Vidne2* og politibetjent *Vidne3*.

Forklaringerne gengives ikke i dommen, idet disse er blevet lydoptaget.

## Oplysningerne i sagen

Der er dokumenteret fra oversigtskort over Nørrebroparken samt fra diverse fotos.

## Personlige oplysninger

Tiltalte har om sine personlige forhold forklaret, at han har en 7-årig datter, som han ser efter aftale et par gange om ugen. Når han kommer ud, vil han gerne have et arbejde som håndværker. Han har beskæftiget sig som håndværker før.

Tiltalte er tidligere straffet flere gange med bøder for overtrædelser af lovgivningen om euforiserende stoffer, og er endvidere straffet

- ved Københavns Byrets dom af 21. januar 2020 for overtrædelse af lov om euforiserende stoffer § 3, stk. 1, jf. § 1, stk. 3, jf. bekendtgørelse om euforiserende stoffer § 27, stk. 1, jf. § 2, stk. 4, jf. bilag 1, liste A, nr. 1, og ordensbekendtgørelsens § 18, stk. 2, jf. stk. 6, stk. 5, med fængsel i 3 måneder, prøveløsladt den 7. februar 2020, reststraf 32 dage, og
- ved Østre Landsrets ankedom af 22. oktober 2020 for overtrædelse af lov om euforiserende stoffer § 3, stk. 1, jf. § 1, stk. 3, jf. bekendtgørelse om euforiserende stoffer § 27, stk. 1, jf. § 2, jf. bilag 1, liste A, nr. 1, med fængsel i 4 måneder, fællesstraf med reststraffen på 32 dage ved prøveløsladelsen den 7. februar 2020, prøveløsladt 22. oktober 2020, reststraf 28 dage.

Tiltalte har været frihedsberøvet fra den 5. februar 2021.

## Retten's begrundelse og afgørelse

Tiltalte har erkendt at have været til stede i Nørrebroparken i omkring 20 minutter, idet han ventede på en ven. Han har endvidere forklaret, at 3-4 personer henvendte sig til ham, herunder var der et par stykker, der henvendte sig, idet de ønskede at købe hash.

Vidnerne politibetjent *Vidne1*, politibetjent *Vidne2* og politibetjent *Vidne3* har forklaret om deres observationer af tiltalte denne dag. De har herunder forklaret, at tiltalte blev observeret tage ophold i Nørrebroparken på et sted, som af politiet er kendt for salg af hash og hashprodukter, og at de observerede en mand i blå kedeldragt henvende sig til tiltalte, der efter en samtale på omkring 5 sekunder begav sig hen til en blå container ved *Vej*, hvor *Person* derefter kom cyklende til medbringende de i forholdet fundne mængder hash og joints.

Herefter og ved de i øvrigt foreliggende oplysninger er det bevist, at tiltalte er skyldig i overensstemmelse med tiltalen.

### *Straffastsættelse*

Straffen, der i medfør af straffelovens § 40, stk. 1, jf. § 61, stk. 2, fastsættes som en fællesstraf med reststraffen på 28 dage ved prøveløsladelsen den 22. oktober 2020, fastsættes til fængsel i 4 måneder, jf. lov om euforiserende stoffer § 3, stk. 1, jf. 1, stk. 3, jf. bekendtgørelse om euforiserende stoffer § 27, stk. 1, jf. § 2, stk. 4, jf. bilag 1, liste A, nr. 1.

Retten har ved strafudmålingen lagt vægt på mængden af hash og hashprodukter, på at der er tale om et 3.-gangstilfælde af deltagelse i organiseret hashhandel og på det hurtige recidiv. I formildende retning har retten lagt vægt på, at tiltalte alene har haft rollen som henviser.

### *Konfiskation*

Påstanden om konfiskation tages i medfør af den påberåbte bestemmelse til følge som nedenfor bestemt.

### **Thi kendes for ret:**

Tiltalte *Tiltalte* straffes med en fællesstraf af fængsel i 4 måneder.

Hos tiltalte konfiskeres 31 store joints og 52 salgsposer med i alt 52,52 gram hash.

Tiltalte skal betale sagens omkostninger, herunder 16.000 kr. + moms i salær til den beskikkede forsvarer, advokat Hanne Reumert. Et tidligere udlagt salær på 2.287,50 kr.+ moms til den tidligere beskikkede forsvarer, advokat *Advokat*, udredes endeligt af tiltalte.